

乡村年味渐浓 大堰铜盆面“飘”香

记者 赵雪雁 单晓峰
通讯员 赵伊丽

春节临近,乡村的年味渐浓。在大堰镇后堰村,村民王玲甩家门,3米多长的竹竿上晾晒着一片片白色的圆形面皮,迎风飞扬,成了村里一道奇特的风景。“这是铜盆面,在大堰才见得哩。”在厨房里忙碌的王玲甩向记者介绍道。

铜盆面是大堰特有的美食,仅流传在大堰镇中心及周边少数村庄,有着近百年历史。铜盆面,顾名思义,铜盆是主要制作工具。走进王玲甩家的厨房,里面蒸汽腾腾,王玲甩将一勺浓稠的米浆倒入圆形的铜盆里,左右摇晃均匀后放入滚水中煮。四五秒后,她将蒸熟成形的面皮揭下,晾到竹竿上。只见面皮洁白无瑕、厚薄均匀,热气腾腾间散发着米香。待竹竿晾满面皮,王玲甩的丈夫



王绪朋就帮忙拿到屋外,像晾衣服一样,一层又一层,架起了一面迎风飞扬的铜盆面皮“墙”。

虽然叫面,但铜盆面其实是一种米食,由浸泡后的新米混合番薯粉制成米浆,比例大概是10:1。“米和番薯粉的比例调好了,做出来的铜盆面才能不黏且有韧劲。”王玲甩

告诉记者,做了20多年铜盆面,具体的比例还是她自己一点点摸索出来的。王玲甩回忆道,小的时候家家户户都会做铜盆面,尤其是过年前,全家上阵调制米浆、蒸面、晾面、切面,格外热闹,年幼的她总会给家里人帮忙。“铜盆面要全手工制作,比较繁琐,这几年做的人渐渐少

了。”王玲甩一边蒸面,一边说道。

厨房内,王玲甩忙碌不停,门外的王绪朋也没闲着。经过近一个小时的晾晒,面皮的表面微干,王绪朋将面皮收下来,一张张叠好。为防止面皮之间黏住,还要一层层洒上番薯粉。“这是第一遍晒,下一步要将晒好的面皮切成宽1厘米的长条,然后移到竹匾上再晾晒两三天,才算完工。”王绪朋说道,他们每天早上6点多就开始忙碌起来,一天大概可以制作10公斤铜盆面。“做面也是看天吃饭,遇到下雨就不能做了。我们家的面条卖20元一斤,10多年一直是这个价格。”王绪朋说。

除了王玲甩家,大堰镇还有两家仍在坚持制作铜盆面。风干的铜盆面可储藏近一年,食用时,用热水浸泡10分钟,待面条软了,再加上咸菜、肉丝等一起烹饪,入口嫩滑、米香四溢,是附近村民喜爱的主食之一。近些年也有不少游客慕名前来购买,尝一尝这独具大堰特色的山乡滋味。

区供电公司打造综合用能改造方案

本报讯(记者 马乐乐 通讯员 王柳 毛立纲)“这座‘空压机房’相当于供气‘心脏’,可以有效解决目前厂区空压机分布散乱、供气资源浪费等问题。”近日,区供电公司工作人员来到宁波恒源铸造有限公司,巡检35千伏变电站运行情况,并对该企业的空压机组进行能耗评估。

自2017年以来,区供电公司分三步对恒源铸造有限公司开展用能综合改造。第一步是煤改电。该项目于2018年上半年完工后,给企业带来了多重效益,不但解决了环保难题,降低企业生产成本,还为企业整体技术升级改造奠定基础。第二步是建光伏电站。区供电公司综合能源事业部多次上门查勘,为该企

业进行细致规划。2022年7月,总装机容量达1.4兆瓦的光伏电站正式投运,此后每月为企业减少用电支出10多万元。第三步是空压机节能改造。区供电公司通过对恒源铸造的专项用能“诊断”,向企业方提出了提升空压机效能的一揽子解决方案。

目前,区供电公司已为我区的宁波市巨新铸造有限公司、宁波佳

尔灵气动机械有限公司等一批规模以上企业打造一系列综合用能改造方案。接下来还将联合区发改局、区经信局等部门,结合属地企业行业特点实行分类分层管理,围绕企业实际能效需求,开展个性化、一体化能效服务,打造能效示范项目,助推企业能效降耗,助力全社会综合能效水平提升。

情系职工暖人心 区总工会开展送温暖活动

本报讯(记者 王林威 沈晓萍 通讯员 俞丹)“这是总工会给你的新春大礼包,感谢你这一年的辛勤付出。”1月9日上午,区总工会工作人员将新年慰问品交到宁波昊鑫裕隆新材料有限公司困难职工手中,为他们送去新春的祝福。

慰问中,工作人员仔细询问困难职工家庭的基本情况和生活状

况,鼓励他们乐观面对生活。据悉,区总工会持续深入基层慰问环卫工人、民警、医务人员等一线工作人员,向他们致以节日问候和新年祝福,送去慰问金及慰问品。区总工会还发动全区各级工会集中开展送温暖走访慰问活动,为全区400名困难职工送去暖心的新春礼品和慰问金,总金额近80万元。

公交司机拾金不昧暖人心 失主送锦旗表谢意

本报讯(记者 马乐乐 通讯员 王娇虹)“非常感谢张师傅帮我找回失物。”1月9日上午,市民马先生来到奉化公交公司,将一面锦旗送到220路公交车司机张宏光手里。

原来1月6日9时50分许,马先生夫妻两人带着孙子在爱伊美大酒店公交站坐上了220路公交车前往方桥街道父母家帮忙打扫卫生。上车后,马先生带着孙子坐在车上左侧座椅上,妻子在对面落座。为方便照顾孙子,马先生将单肩包取下放在靠腰处,但下车时却忘了拿,直到一刻钟后才发现包落在了公交车上。他赶紧骑上电动自行车前往公交终点站寻找。

与此同时,张宏光在抵达终点

站打扫卫生时,发现了座椅上的黑色单肩包,他第一时间打电话给片组长报备,并听从指示立刻将包送至调度室。在查看包内物品寻找线索时,发现内有3250元现金、香烟以及银行卡、医保卡、身份证等多种物品。“你们看,那人长得跟身份证上的照片很像!”刚要派出所打电话寻求帮助,张宏光就听到同事说。随后马先生走了进来,双方核实相关信息后,张宏光将包还给马先生。

“当时拿到包后,我想将包内的香烟送给张师傅,但被他果断拒绝了。所以我定做了一面锦旗聊表谢意,也弘扬一下张师傅这种拾金不昧的传统美德。”马先生说。

简讯

捷达阳光家园慰问社区矫正对象困难家庭

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 马宜奋 金红燕)近日,捷达阳光家园的志愿者来到6户病患、年老矫正对象家中走访慰问,为他们送去米、油等生活用品,让生活困难的社区矫正对象感受到社会大家庭

的关怀,激发他们重新启航的信心。社区矫正对象对前来慰问的人员表达了感激之情,纷纷表示今后会遵纪守法,积极参加教育学习和社区服务活动,用实际行动回报社会的关爱。

6天内发生24起电信网络诈骗 警方提醒:警惕陌生“客服电话”

防范电信网络诈骗 共建和谐平安奉化

本报讯(记者 柳家欢 方振)近日,记者从区公安分局了解到,1月1日至6日,我区共发生电信网络诈骗24起,损失金额高达181万元。其中,冒充京东客服类电信网络诈骗案件高发,诈骗分子通过电话,以“影响征信”“注销账户”“国家利率下调”等为由对受害人实施诈骗。

1月2日,樊先生接到一个陌

生电话,对方自称是“京东客服”,称其在“京东”平台上有高息账户未注销,若不注销会影响征信,接着便把他拉进了一个视频会议房间。之后,樊先生按照“客服”所说的流程,下载了“京东”APP并登录,进入“京东金条”界面,并全额贷款25000元。“客服”提出为证明其“京东金条”状态正常,需将贷款的25000元转入指定账户,樊先生也没多想,便

照做了,就在“客服”又提出让其下载贷款APP时,樊先生感到不妙,立即拨打了京东官方电话,确定并没有此工号的客服后,意识到被骗,最终损失人民币25000元。

无独有偶。1月5日,张女士报警,称其同样接到了一个陌生电话,对方自称是“京东金融”的“客服”,称其在“京东白条”里有借款记录,如果不清除,每个月就会扣钱。张女士听后深信不疑,于是就根据对方提示下载了“云视讯”和“乐播投屏”两个软件,并在“乐播投屏”和对方共享屏幕,对方以核实银行卡为

由让其转账,张女士使用网银多次向对方转账,后意识到不对劲,才发现被骗,共被骗人民币50000元。

民警提醒:一旦收到以这类为借口的“京东客服”来电,请及时挂断,并拨打官方APP的客服电话进行核实。此外,不要透露个人信息、银行账户、验证码等,不随意加好友、开视频,各类密码要小心保管。个人征信由中国人民银行统一管理,任何人无权删除或修改,如对个人征信存疑可登录中国人民银行征信中心查询;如遇可疑情形,可拨打全国反诈专线96110咨询。

志愿者慰问退伍老兵

本报讯(见习记者 郭怡灵 记者 樊建成 韩浩峰)1月6日上午,溪口镇斑竹村中一屋舍内传来阵阵笑声。溪口镇退役军人服务站和剃溪志愿者协会志愿者为斑竹村7户家庭送去对联与慰问品。

据悉,今年是溪口镇退役军人服务站和剃溪志愿者协会合作的第三年。三年来,他们每季度走访辖区内127户退伍老兵,并在重要节日为退伍老兵和困难老人送上生活必需品,为他们带去温暖。

低碳出行 文明出行

Green Campaign
eco world

节能+减污+益健康+兼顾效率=快乐生活!



这个城市太拥挤,人群太浮躁。
我和大多数人不同,我用我自己的方式,守护这世界的美好

浙江省“讲文明 树新风”公益广告

民声传递

12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
值班记者 康诗文

前胡村安置小区 何时交付

来电:有市民向本报新闻热线咨询,江口街道前胡村安置小区何时交付?
回复:江口街道办事处答复,前胡安置小区目前预计于2023年6月交付。

沈鲍村征迁项目 进度如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,岳林街道新鲍村沈鲍自然村征迁项目进度如何?

回复:岳林街道办事处答复,签约后需要提交征收办审核资料,之后要向资金保障单位城投公司提交征迁补偿金额申请。目前,指挥部正加班加点完善资料,动态报征收办审核,争取春节前能下发第一批。

方桥村是否有 征迁计划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,方桥街道方桥村是否有征迁计划?
回复:方桥街道办事处答复,方桥村暂无征迁计划。

招生报名户籍和产权证 办理截止到何时

来电:有市民向本报新闻热线咨询,奉化小学正常招生报名时间为何时,户籍和产权证办理截止到何时?
回复:区教育局答复,我区小学正常招生报名时间为5月,户籍和产权证办理截止到4月30日。

讣告

原奉化县房管所离休干部王军同志,因病医治无效,于2023年1月10日7时50分在奉化逝世,享年96岁。根据老同志本人生前遗愿,丧事从简,于2023年1月11日14时在奉化区殡仪馆火化。

家属泣告
2023年1月11日